



Юмор стал совсем другим. Если сейчас сделать один в один репризу Никулина, никто уже не будет смеяться.

Артём БАБИНОВ, уральский клоун, – комментируя свою победу на международном фестивале циркового искусства во Франции

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 15 ноября 2018 года

№ 210 (8510). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Александр Высокинский



Глава Екатеринбурга рассказал о переменах, которые ждут город в сфере благоустройства.

Рюдигер фон Фрич



Чрезвычайный и Полномочный посол Германии в России признался, что с Екатеринбургом его связывает личная история.

Анастасия Сигова



39-летняя мама шестерых детей победила в конкурсе «Миссис Екатеринбург-2018».

Главный атрибут демократии



12 декабря 1993 года. Сформированные в ноябре 93-го на территории Свердловской области избирательные комиссии в этот день не только провели первые выборы депутатов двух палат Федерального Собрания от нашего региона, но и подсчитали голоса, поданные свердловчанами «за» и «против» проекта новой Конституции страны на Всенародном референдуме



Первый в регионе окружной избирком в 1993 году возглавил ректор Уральской юридической академии Михаил Кукушкин

В ноябре исполняется 25 лет со дня создания в постсоветской России новой избирательной системы, благодаря которой каждый совершеннолетний россиянин может реально участвовать в формировании органов государственной власти. А значит – в управлении страной, определении векторов её внутренней и внешней политики. Знаменательная дата дала «Областной газете» повод вспомнить, как на Среднем Урале происходило становление и развитие избирательной системы, с какими проблемами пришлось столкнуться людям, вложившим свой труд в это непростое дело, и каких результатов они достигли в работе, направленной на реализацию базового конституционного права каждого гражданина – избирать и быть избранным

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Table comparing regional and international statistics

В Екатеринбурге открылся общероссийский форум «Города России-2030»

Елизавета МУРАШОВА. Вчера в Екатеринбурге стартовал форум «Города России-2030», который собрал федеральных экспертов в сфере комплексного развития городов. Участников поприветствовал губернатор Евгений Куйвашев. Одной из обсуждаемых тем стало развитие агломераций.

ская агломерация сейчас входит в число ведущих по уровню экономического развития – наряду с Московской, Санкт-Петербургской, Новосибирской и Ростовской. В этих агломерациях высока доля финансового сектора, научных разработок и интеллектуальных услуг. Кроме того, мы вместе с ДОМ.РФ (бывшее Агентство ипотечного жилищного кредитования) анализируют ситуацию в 17 агломерациях с населением выше 1 млн человек и обнаружили неожиданно позитивные результаты Екатеринбургской. Как правило, в территориях ставили в приоритет обеспечение доступности жилья, а с городской средой работа должным

Комментарий. Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области: – Я долгое время проработал в муниципальных органах власти, и мне абсолютно понятны и ясны проблемы, с которыми сталкиваются руководители городов, представители общественных организаций и горожане при реализации тех задач, которые перед нами ставят жизнь. Убеждён, что планы стратегического развития муниципалитетов должны постоянно актуализироваться с учётом новых достижений науки и техники. Сегодня цифровые сервисы успешно внедряются в сферу энергетики и ЖКХ, транспортного обслуживания, дорожного хозяйства и ряд других отраслей, – сказал глава региона.

Большим Седельниково. Как сообщил министр экономики и территориального развития области Александр Ковальчик, до 1 июля 2019 года все 73 муниципальных и 23 отраслевые стратегии должны быть утверждены. Отметим, в стратегиях Свердловской области помимо Екатеринбургской агломерации фигурируют ещё две – Нижнетагильская и Северная. Теперь, как отметил директор Высшей школы экономики УрФУ Дмитрий Толмачёв, в регионе необходимо выделить 21 ключевую точку, через которые можно развивать территорию области. Такими «точками притяжения» могут стать: Екатеринбург, Нижний Тагил,

Сухой Лог, Серов, Кировград, Красноурфимск, Ирбит, Тавда, Лесной, Алапаевск, Бисерть, Сосьва, посёлок Пышма, Шалая, Реж, Каменск-Уральский, Пельма, Таборы, Верхотурье, Тугульм, Ивдель. У каждого из них должна быть своя специализация. Как ранее пояснил «Областной газете» глава Екатеринбургской агломерации Александр Высокинский, в ближайшее время будет разработана схема территориального планирования Екатеринбургской агломерации – единой схемы транспорта, экологического каркаса, инженерной и социальной инфраструктур. Её разработку ведёт ОАО «Гипрогор».

90-е. ГЕРОИ ЛИХОЛЕТЬЯ



На телеэкраны вышел долгожданный сериал Сергея Урусуляка «Ненастье», созданный по роману уральского писателя Алексея Иванова. Часть съёмок проходила в Нижнем Тагиле, поэтому свердловчане ждали эту работу особенно. Стал ли этот фильм настоящим переосмыслением эпохи девяностых? Делимся с читателями впечатлениями после просмотра первых шести серий

«Ненастье»: сказка о потеряном времени»

Верховный муфтий посетил столицу Урала

Станислав МИЩЕНКО

Вчера в Екатеринбурге прошла вторая межрегиональная научно-практическая конференция «Ислам на Урале: история, современность, вызовы». В ней приняли участие более ста представителей духовенства, исламоведов и чиновников со всей страны. Главным гостем стал председатель Центрального духовного управления мусульман России, Верховный муфтий Талгат Таджуддин.

Он отметил, что главнейшими задачами духовенства до сих пор остаются сохранение традиционного ислама на основе Священного Корана, противодействие экстремизму, радикальным течениям и терроризму под псевдорелигиозными лозунгами.

Мы видим, как нагло, бесстыдно и без совести, попирая священные основы и принципы веры, террористы со всего мира и их пособники творят насилие, разрушают города и сёла, проливают кровь мирных жителей в Сирии, а до этого в Ираке, – сказал Талгат Таджуддин. – Эти кощунственные попытки и деяния мы уже видели в истории нашей страны в 90-е годы. Их последствия до сих пор отзываются в различных сферах нашей жизни. Талгат Таджуддин отметил, что в Свердловской области религиозные общины мусульман стали составной частью процесса консолидации общества, стали ближе и понятнее представителям других конфессий. Несмотря на военные конфликты на Ближнем Востоке и опасность проникновения радикальных течений ислама на территорию России, за последние годы отношение россиян к этой религии заметно улучшилось. На это обратили внимание все участники конференции. Губернатор области Евгений Куйвашев встретился с Верховным муфтием после конференции. Он поблагодарил Талгата Таджуддина за конструктивное взаимодействие и глубокую приверженность идее единства граждан России всех мировоззрений и национальностей.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

В РОССИИ УТВЕРЖДЁН ГРАФИК ИНДЕКСАЦИИ ТАРИФОВ ЖКХ НА 2019 ГОД

В Правительстве РФ утвердили график индексации тарифов на жилищно-коммунальные услуги, в 2019 году она пройдёт в два этапа. Первая индексация платы за услуги произойдёт уже с 1 января 2019 года на уровне 1,7%. Такое решение было принято в связи с повышением в первый день нового года ставки НДС с 18% до 20%. Вторая индексация – на уровне 2,4% к январю 2019 года – произойдёт с 1 июля. Ранее плата за коммуналку индексировалась однократно – 1 июля в среднем на 4%.

РОСПОТРЕБНАДЗОР ПРОВЕРИЛ ПИТАНИЕ В ШКОЛАХ: В 62,5 ПРОЦЕНТА СЛУЧАЕВ ВЫЯВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ

Свердловский Роспотребнадзор подвёл итоги контроля безопасности и качества питания в образовательных учреждениях за 2018 год. Было проведено больше тысячи проверок. В 62,5% проверок выявлены нарушения санитарного законодательства. Чаще всего – несоблюдение требований санитарного режима на пищеблоке. Также не соблюдались утверждённые нормы питания, требования к пищевой, энергетической ценности рациона и к массе порций. Общая сумма штрафов составила 11,9 млн рублей.

СВЕРДЛОВЧАНИНУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ЗАСЛУЖЕННОГО МЕТАЛЛУРГА РОССИИ

Президент России Владимир Путин подписал указ о награждении госнаградами. Звание «Заслуженный металлург РФ» удостоился свердловчанин Евгений Клещев. Плавильщик ОАО «Среднеуральский металлургический завод» получил почётное звание за заслуги в области металлургии и многолетнюю добросовестную работу. Этим же указом гендиректор АНО «Клуб самбо «УГМК» Валерий Стенников награждён орденом Дружбы. О победах его подопечных – на VI стр.

